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ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМИ TECHNOLOGI CS ДЛЯ ПРОЕКТУВАННЯ

АВТОМАТИЗОВАНОЇ СИСТЕМИ ВЕДЕННЯ ТЕХНІЧНОЇ

ДОКУМЕНТАЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО

МАШИНОБУДУВАННЯ

Анотація:  в  роботі  обгрунтовується  необхідність  та  пропонується
автоматизована  система  ведення  конструкторсько-технологічних  баз  даних,
розроблена  на  основі  системи  Technologi  CS,   яка дозволяє  більш  прозоро  й
логічно  зв'язати  задачі  підготовки  та  планування  виробництва,  матеріального
обліку й обліку виготовлення продукції на машинобудівному підприємстві.

Ключові  слова:  програмне  забезпечення,  система  автоматизованого
проектування (САПР),  числове програмне управління,  автоматизована система,
бази даних (БД), автоматизоване робоче місце (АРМ).

Abstract. In work is proved necessity and the automated system of conducting
design and technological databases is offered on the basis of system Technologi CS
which allows is more transparent and it is logical to connect problems of preparation
and planning of manufacture, the material account and the account of manufacturing of
production on machine-building enterprise.

Key  words: software,  automated  design  system  (CAD),  numerical  software
control, automated system, databases (DB), automated workplace (ARM).

Впровадження  сучасних  технологій  автоматизації  проектування  та

підготовки виробництва є життєво важливою необхідністю, так як невирішеність

цього  питання  обмежує  перспективи  розвитку  підприємства,  пов'язані  з

розширенням номенклатури пристроїв, освоєнням випуску продукції, ув'язненням

і своєчасним виконанням експортних контрактів і участю в міжнародному поділі

праці.  Особливо  актуальним  це  стає  саме  зараз.  Найближчим  часом  виникне
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питання відновлення працездатності пограбованих або зруйнованих підприємств

на деокупованій території, 

Тому, з огляду на вищезазначене, виникає необхідність впровадження нової

«з  нуля»,  або  істотної  модернізації  вже  існуючої  системи  автоматизованого

проектування (САПР) таких підприємств.

Аналіз  довоєнного  стану  машинобудівних  підприємств  міста  Мелітополя

показало, що майже на всіх них існують системи САПР, але їх функіонал потебує

значного  вдосконалення  та  модернізації.  Модернізація  вже  існуючої  САПР

підприємства полягає в розробці та  підключенні блоку автоматизованої системи

ведення  конструкторсько-технологічних  баз  даних,  що  дозволить  значно

скоротити терміни технологічної підготовки виробництва.

Для вирішення існуйочої проблеми пропонується використовувати систему

Technologi CS. 

Можливості  системи  Technologi  CS  дозволять  більш  прозоро  й  логічно

зв'язати  задачі  підготовки  та  планування  виробництва,  матеріального  обліку  й

обліку виготовлення продукції. Вся система Technologi CS побудована на одній

ідеї:  «Робота  всіх  основних  служб  машинобудівного  підприємства

агропромислового  комплексу  (конструкторів,  технологів,  нормувальників,

планово-економічної  й  виробничо-диспетчерській  служб,  служби

матеріально-технічного  постачання,  цехових  диспетчерів  і  технологів,

майстрів, служби головного механіка й т.д.) - це єдиний процес, що забезпечує

випуск продукції». 

Ідеологія пропонованої автоматизованої системи, на базі системи системи

Technologi  CS,  припускає активне використання електронних даних у  єдиному

інформаційному середовищі, а це означає  колективну роботу (у режимі реального

часу) багатьох користувачів з різних служб із однією і тією ж взаємозалежною

інформацією, використання інформації про проектовані вироби, матеріали, з яких

вони зроблені, технологічні операції обробки на всіх стадіях виробничого процесу

- від розробки виробу до контролю його виготовлення, використовувати технічну
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інформацію не тільки у вигляді документів, але й у різних її поданнях на екрані й

на папері - у вигляді зведених і детальних звітів, діаграм, таблиць і т.д. 

Щоб  забезпечити  всі  можливості  й  при  цьому  максимально  скоротити

кількість  вирогідних  помилок,  усунути  необов'язкові  перевірки  й  узгодження,

спростити  проведення  змін,  користувачі  системи  мають  працювати  фізично  із

однією й тією же базою даних нормативно-технічної інформації. Це набір блоків,

в  яких  зібрана  інформація  про  те,  яке  устаткування  є  на  підприємстві,  які

матеріали  використовуються,  який  можна  застосовувати  інструмент,  яке  є

оснащення  (у  тому  числі  власного  виготовлення),  які  використовуються

стандартні  і  придбані  вироби.  Електронні довідники можуть містити не тільки

номенклатуру, але й усілякі характеристики й параметри верстатів, інструмента,

матеріалів, 3D моделі виробів, які виготовляються підприємстві  (рис. 1). 

Рис. 1. Формування електронної бази даних верстатів з ЧПУ машинобулівного

підприємства

Засоби  настроювання,  які  є   в  автоматизованій  системі,   дозволяють

організувати  поповнення  електронних  довідників  із  зовнішніх  електронних

каталогів. Гнучка система розподілу прав доступу користувачів дозволяє надійно

захистити вміст баз даних (БД) від несанкціонованих змін (як випадкових, так і

внесених  навмисне),  розділити  можливості  коректування  базових  довідників  і

використання даних з них.
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Також у пропонованій системі можна розташувати довідники промислових

виробів,  що  виготовляються  на  конкретному  підприємстві.  Уміст  таких

довідників  формується  й  підтримується  в  процесі  повсякденної  роботи

конструкторської служби. При розробці нових і модернізації існуючих виробів,

вузлів, деталей у єдину БД надходить інформація про них (номенклатура вузлів і

деталей, електронні специфікації, що відбивають состав конкретних складальних

одиниць, їхні параметри й характеристики). 

По специфікаціях автоматично будується деревоподібна структура виробів

(рис. 2).  Підсистема архіву й документообігу дозволяє організувати колективну

роботу  з  електронними документами.  Забезпечується  логічно  централізоване  й

фізично  розподілене  захищене  зберігання  документів,  автоматичний  розподіл

прав доступу до електронних документів залежно від приналежності документа

до  робочої  групи  або  проекту,  його  поточного  стану,  наявності  на  ньому

електронних підписів, а також місця зберігання в структурі електронного архіву.

Підсистема  маршрутизації  дозволяє  при  необхідності  організувати  процес

узгодження й твердження документів в електронному виді. 

Рис. 2. Деревоподібна структура виробів машинобудівного підприємства

 Для  конструкторської  служби  підприємства  пропонована  система  являє

собою базу  даних по  всім  наявним деталям,  складальним одиницям,  виробам,

електронний архів пов'язаної з  ними документації,  тривимірних моделей і  т.д.,

середовище  для  роботи  зі  специфікаціями  й  структурою виробів.  Всім  іншим
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службам робота  конструкторів  забезпечує наявність  у  єдиній БД достовірної  і

актуальної інформації про состав виробів, а також про окремі деталі й вузли. 

Для технологічної підготовки виробництва у БД, крім інформації про виріб,

розміщені  довідники  технологічних  операцій  і  переходів,  устаткування,

інструмента  й  оснащення,  матеріалів,  що  дає  можливість   конструктору  і

технологу працювати у єдиному програмному середовищі. Конструктор створює

деталь і заносить у БД системи інформацію про неї (креслення, технічні вимоги й

т.д.), а технолог, працюючи з тією ж самою БД, проектує виготовлення деталі. Він

доповнює  БД  інформацією  про  матеріал  заготовки,  визначає  послідовність

технологічних  операцій,  устаткування,  необхідне  оснащення,  технологічні

переходи, режими обробки й т.д

Електронний технологічний процес в  пропонованій  системі  -  наскрізний,

тобто він являє собою повний опис послідовності виготовлення відповідної деталі

або  складальної  одиниці,  що  включає  всі  технологічні  операції,  які  необхідно

здійснити.  На  підставі  технології,  спроектованої  в  електронному  виді,  можна

автоматично сформувати необхідні комплекти технологічної документації різного

призначення й ступеня складності (рис. 3). 

Рис. 3. Деталь (а) та технологія в електронному вигляді (б)

Пропонована  автоматизовани  система,  побудована  на  основі  системи

Technologi CS  передбачає різні методи проектування техпроцесів: 

198

https://sites.google.com/tsatu.edu.ua/mvfconf


Матеріали     V науково-практичної інтернет-конференції  

«Розвиток сучасної науки та освіти: реалії, проблеми якості, інновації»

- у  діалоговому  режимі  з  використанням  стандартних  довідників

операцій, устаткування, інструмента; 

- по  аналогу,  із  запозиченням  розроблених  раніш  ТП  з  їх  наступним

повним або частковим коректуванням; 

- в автоматичному режимі на основі ТП комплексної деталі; 

- зі стандартних параметризованих фрагментів техпроцесу; 

- в  автоматизованому  режимі  з  використанням  власних  програмних

модулів. 

Зображення, створені в будь-якій програмі, яка дозволяє зберігати файли в

стандартному  растровому  або  WMF-форматі,  можна  використовувати  в

електронних ТП як операційні ескізи. Для нормувальників у комплект поставки

включені  модулі  автоматизованого  розрахунку  норм  витрати  матеріалів  для

деталей із сортового прокату,  труб (рис.  4),  а  також з неметалічних матеріалів

(пиломатеріали, текстоліт, склопластик і ін.). 

Рис. 4. Автоматизований розрахунок норми витрати матеріалу

Трудомісткість виконання технологічних операцій визначається експертним

(дослідно-статистичним)  шляхом,  по  нормувальних  таблицях  або  із

застосуванням  будь-якого  власного  розрахункового  модуля,  що  працює  по

алгоритму, закладеному користувачем. Дані про штучний і підготовчо-заключний

час  доповнюють  електронний  техпроцес.  Система  на  стадії  технологічної

підготовки виробництва використовується відповідними службами як: 
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- БД  по  деталях,  складальних  одиницях,  виробах  (включаючи  моделі,

креслення, специфікації, раніше розроблені техпроцеси); 

- бібліотека  стандартних  технологічних  рішень  і  часто  застосовуваних

фрагментів ТП; 

- БД  використовуваного  устаткування,  інструмента,  засобів  оснащення,

що відповідає документації (креслень, заявок і т.д.); 

- АРМ проектування техпроцесів для різних видів обробки, нормування

матеріалів і трудомісткості, випуску всілякої технологічної документації; 

- середовище  для  організації  колективної  роботи  різних  фахівців

технологічної служби. 
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